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Badatelský kroužek na Dni evropského dědictví v cisterciácké krajině
V sobotu 20. září 2025 se děti z badatelského kroužku naší školy 

zúčastnily programu Dne evropského dědictví, který se letos konal 
v jedinečné cisterciácké krajině na dvoře Kalec. Akce byla zaměřena 
na význam a historii plaské krajiny, kterou návštěvníkům přiblížily 
komentované prohlídky výstav věnovaných krajině a také autorská 
výstava Centra baroka s názvem Apologie cisterciácké krajiny.
Pod vedením pedagoga si zejména dívky z 9. ročníku připravily vlastní 

doprovodný program, který měl nejen zabavit nejmenší účastníky, ale 
také nabídnout zajímavé poznatky dospělým návštěvníkům. Jejich 
stanoviště se brzy stala živým centrem zvídavosti a objevování.
Děti představily například projekci souhvězdí Draka, díky které mohli 

zájemci nahlédnout do tajů noční oblohy. Velkou pozornost vzbudily 
také pokusy s optikou, při nichž si návštěvníci mohli vyzkoušet rozklad 
světla pomocí skleněných hranolů či pozorovat různé optické jevy.
Nejmenší i dospělé pobavili také malí programovatelní roboti, kteří 

ukazovali, jak lze hravou formou přiblížit základy techniky a logiky. 
Kroužek připravil také stanoviště s kapesními mikroskopy, u kterých 
se tvořily skupinky zájemců zkoumajících různé přírodní i technické 
drobnosti.
Účast badatelského kroužku výrazně obohatila celkový program akce 

a přinesla radost i nové poznatky širokému spektru návštěvníků. Běle, 
Nicol, Věře a Elišce patří velké poděkování za jejich nadšení, pečlivou 
přípravu i skvělou reprezentaci školy.

Mgr. Lenka Hodková

🏆 Radost z úspěchu – naši recitátoři bodovali na Ležáckém veršování
Také v letošním roce se naši žáci zúčastnili celostátní soutěže dětských recitátorů Ležácké veršování, 

která se konala ve Hlinsku. A stejně jako v minulých letech jsme se domů vrátili s krásnými úspěchy!
Ve všech třech kategoriích naši mladí recitátoři získali medailová umístění:
	 • 🥉 Aleš Herc – 3. místo v nejmladší kategorii
	 • 🏅 Žaneta Havlová – 4. místo ve střední kategorii (čestné uznání)
	 • 🥇 Eliška Havlová – 1. místo v nejstarší kategorii
Úžasné výkony však podali i další naši recitátoři – Běla Havlíčková, Tereza Lacková, Gabriela Emmons 

a Emma Emmons, kteří svým přednesem nadchli porotu i publikum.
Všem soutěžícím srdečně gratuluji a děkuji za skvělou reprezentaci Základní školy Kozojedy. 

Zvláštní poděkování patří také rodičům, panu Havlovi a paní Hercové, kteří děti dovezli až do Hlinska 
a podporovali je během soutěže.
👏 Děkujeme všem za pěkné výkony, nadšení a úspěšnou reprezentaci školy.                            Eva Doležalová

Dokončení školního sportoviště 
Základní škola v letošním roce 

úspěšně dokončila druhou eta-
pu výstavby školního sportoviště 
u budovy prvního stupně. Celý pro-
jekt za 1 375 250 Kč byl realizován 
díky finanční podpoře Plzeňského 
kraje (80 %) a  následnému dofi-
nancování obcí (20%), za což velmi 
děkujeme.
Co už se podařilo?
V první etapě vzniklo nové 

multifunkční hřiště, které slouží 
nejen žákům naší základní školy, 
ale i široké veřejnosti. 
Ve druhé etapě, dokončené právě 

letos, bylo dokončeno oplocení 
areálu a instalovaly se ochranné 
sítě, které umožňují bezpečné 
sportování po celý rok. Zpevnili 
a prodloužili jsme herní plochu pro 
žáky školy. Díky tomu mohou děti 
využít přímý vstup z družiny na 
herní prostor a trávit zde volný čas 
při nejrůznějších hrách a aktivitách. 
Nový povrch výrazně zvyšuje 
bezpečnost a komfort při pobytu 
venku.
Poděkování 
Velké poděkování patří také panu 

Zdeňku Šubrtovi z Bohů, který se 
zásadním způsobem podílel na 
úpravě terénu. Pan Šubrt veškeré 
plochy upravil, srovnal, doplnil 
zeminou, zasel trávu a položil 
gumový povrch určený pro sportovní 
aktivity s  měkkým dopadem. Díky 
jeho práci a ochotě se podařilo 
dotvořit prostor, který budou děti 
využívat mnoho let.

Eva Doležalová



TÝDEN PLNÝ ZAHRANIČNÍCH SETKÁNÍ A NOVÝCH ZÁŽITKŮ
Ve dnech 13.–17. října proběhl na naší škole výji-

mečný týden nabitý kulturními zážitky a přátelský-
mi setkáními. Navštívili nás dva studenti univerzity 
z  Turecka – Ilayda a Selim, kteří po dobu pobytu 
bydleli u Davida Pecha v Lednici. O komfort hostů 
se ochotně staral David společně se svým tatínkem, 
a turečtí studenti se tak mohli cítit jako doma.
Během týdne jsme si povídali o životě v našich ze-

mích, porovnávali zvyky, hráli hry a nechyběla ani 
výuka českých tradic. Naučili jsme je mazurku a 
společně jsme si užili hudební odpoledne – Selim 
zahrál na kytaru a Lucka předvedla hru na dudy. Ko-
munikace probíhala především v angličtině, takže 
jsme si kromě nových přátelství odnesli i cennou 
jazykovou praxi.
Páteční program patřil společnému výletu do Plzně 

na festival středních škol – Posviť si na budoucnost. 
Po skončení akce se David, Domča a Tonda ujali 
role průvodců. Se svými tureckými hosty navštívili 
Techmánii, vystoupali na Plzeňskou věž, zastavili se 
v Kytarovém centru a výlet završili sladkou tečkou 
v podobě dobrého občerstvení.
Tím však naše mezinárodní setkávání nekončilo. 

Ve středu zavítal do školy také mladý učitel 
z Nepálu, který má zkušenosti s působením v Africe 
a je zapojen do několika mezinárodních organizací. 
Společně jsme si s ním zazpívali africkou 
i japonskou píseň a prostřednictvím fotografií jsme 
mohli nahlédnout do jeho pestrého života a rodné 
země. Jeho vyprávění bylo poutavé a čas s ním 
utekl až příliš rychle.
Tento týden nám ukázal, jak inspirující a obohacují-

cí mohou být setkání s lidmi z různých koutů světa. 
Přáli bychom si, aby nás zahraniční studenti navště-
vovali co nejčastěji – protože přátelství nezná hra-
nice.

Zeměpisné otázky – Turecko 
1. Jaké dvě části světa Turecko geograficky spojuje?
2. Jak se jmenuje hlavní město Turecka?
3. Které moře omývá Turecko z jihu?
4. Jaká je největší metropole Turecka, známá dříve jako                	

      Konstantinopol?
5. Jaká je oficiální měna Turecka?
Zeměpisné otázky – Nepál
1. Jaké je hlavní město Nepálu?
2. Jak se jmenuje nejvyšší hora světa nacházející se na 	

      hranici Tibetu a Nepálu?
3. Ve kterém pohoří leží většina území Nepálu?
4. S jakými dvěma státy Nepál sousedí?
5. Jak se nazývá významné nepálské město, které je považo-        	

      váno za místo narození Buddhy?

Turecko – odpovědi na otázky
1. Evropu a Asii, 2. Ankara, 3. Středozemní moře, 4. Istanbul, 5. 
Turecká lira (TRY)
Nepál – odpovědi na otázky 
1. Káthmándú, 2. Mount Everest (Sagarmatha / Čumulangma), 
3. Himálaj, 4. Indie a Čína, 5. Lumbini

Žáci 8. třídy a H. Slachová

Krabice od bot
– „I my pomáháme.“

Naši žáci II. stupně se již po ně-
kolikáté zapojili do  dobročinného 
projektu Krabice od bot, který kaž-
doročně přináší radost dětem z ro-
din v těžké životní situaci. Smys-
lem projektu je připravit vánoční 
dárkovou krabici naplněnou hrač-
kami, školními potřebami, kosme-
tikou či drobnostmi, které potěší 
konkrétní dítě.
Každá třída si letos vybrala dvě 

děti, pro které krabice připravila. 
Žáci se do příprav zapojili s nadše-
ním – vybírali dárečky, balili krabice 
a někteří přidávali i osobní vzkazy.
Děkujeme všem, kteří se na této 

akci podíleli. Vaše ochota pomá-
hat a myslet na druhé je důkazem, 
že dobročinnost má u nás své mís-
to. Díky vám budou mít mnohé děti 
krásnější Vánoce!

Mgr. Veronika Vacínová

Návštěva čertů u nás ve škole
V pátek 5. 12. měl někdo „štěstí“, že potkal čerty 2x za den. V podání 

žáků z devátého ročníku se na nás do školy i školky přišla podívat celá 
nebeská a pekelná parta. Navštívila každou třídu, v některé se pozdržela 
trošičku déle – bylo nutno napravit hříšníky několika dřepy, kliky nebo 
alespoň slibem lepšího chování. Všude si vyslechla připravené písničky 
a po vzájemné domluvě předala nějaké sladkosti. Z  každého opadlo 
napětí hned, jak čerti zavřeli dveře z chodby. Někteří hříšníci se přiznali, 
že z čertů ve škole měli větší strach než z čertů, kteří k nim přijdou domů 
večer. V pondělí jsme ale nezaznamenali žádné ztráty na životech, takže 
vše dobře dopadlo.				                Kateřina Kováříková



VÁNOČNÍ JARMARK V ZÁKLADNÍ ŠKOLE KOZOJEDY: KOUZELNÝ ZAČÁTEK ADVENTU
Dne 28. listopadu 2025 se v Základní škole Kozojedy konal tradiční vánoční jarmark, který přilákal místní oby-

vatele, rodiče, děti i učitele, kteří společně vytvořili kouzelnou atmosféru plnou předvánoční radosti. Jarmark 
se uskutečnil v prostorách školy od dvou do pěti hodin a byl zakončen rozsvícením vánočního stromečku, 
na kterém se podíleli i žáci mateřské školy a prvního stupně základní školy zpěvem koled a vánočních písní.
Vánoční tvoření pro každého
Jarmark nabízel širokou škálu vánočních aktivit pro všechny věkové kategorie. Příchozí měli možnost si 

vyrobit vlastní vánoční dekorace – od adventních věnců a skleniček s vánočními motivy po zdobení perníčků 
či vytváření malých i větších drobností z přírodních materiálů. Děti i dospělí si užili tvoření, které navodilo tu 
správnou vánoční atmosféru a umožnilo odnést si domů originální kousky, které zpestří každou vánoční vý-
zdobu.
Vánoční stánky a sladké dobroty
Kromě kreativního tvoření si návštěvníci mohli zakoupit řadu drobností s vánoční tématikou, jako jsou de-

korace, ručně vyráběné výrobky a další dárky, které potěší srdce každého milovníka Vánoc. K dispozici byla 
také nabídka teplých nápojů, kávy a čaje, a domácích dobrot, které připravili žáci a žákyně 2. stupně (perníčky, 
muffiny, perník či skořicové šneky), které svou vůní a chutí zpříjemnily atmosféru jarmarku. 
Rozsvícení stromečku a zpěv koled
Vrchol celé akce přišel s rozsvícením vánočního stromečku, které se stalo okamžikem kouzla pro všechny 

přítomné. Podvečerní chvíle umocnil zpěv koled a vánočních písní, které zazpívaly děti z mateřské školy a žáci 
prvního stupně základní školy. Společné zpívání a světlo vánočního stromečku měly vytvořit nezapomenutel-
nou atmosféru, která by všem připomněla kouzlo blížících se Vánoc. Na děti pod stromkem ale nebylo téměř 
vidět a slova z mikrofonu nebyla téměř slyšet. Příště se lépe vybavíme, slibujeme. 
Spokojenost návštěvníků
Celý vánoční jarmark byl velmi úspěšný, což potvrdili i spokojení návštěvníci. Mnozí si pochvalovali nejen 

nabídku aktivit a výrobků, ale i příjemnou rodinnou atmosféru, která na jarmarku panovala. Akce se stala krás-
ným začátkem adventního období 
a skvělou příležitostí pro všechny, 
kteří chtěli načerpat vánoční inspi-
raci a zároveň se potkat s přáteli, 
známými, dětmi i učitelkami naší 
školy.
Poděkování 
Chtěly bychom poděkovat všem, 

kteří naši akci navštívili a zakoupili 
si vystavené zboží (od vánočních 
dekorací vyrobených dětmi až po 
pohoštění). Zejména však chceme 
co nejsrdečněji poděkovat všem 
rodičům, kteří byli ochotni nám vě-
novat svůj čas, dovednosti a ma-
teriál k  výrobě různých dekorací, 
které pak věnovali do prodeje. 

Díky nim naše škola získala krásných 16 736 korun, které použije na různé hry, odměny za soutěže či příspěv-
ky na akce a dopravu. 										                 Aneta Hercová



Halloweenský rej v MŠ 
Mateřská škola ožila vzpomínkou 

i veselým rejem masek. 

Mateřská škola si v listopadu 
připomněla nejen Památku 
zesnulých, ale také 3. listopadu 
uspořádala veselý Halloweenský 
rej pro všechny děti. Školka se 
proměnila v místo plné barev, 
zábavy a nadšení. Děti dorazily 
v nejrůznějších maskách, od 
strašidýlek přes zvířátka až po 
pohádkové bytosti. Každá maska 
byla jedinečná a krásná.
Program byl pestrý: tančilo 

se, soutěžilo a nechyběly ani 
poznávací, logické či sportovní hry. 
Atmosféra byla skvělá a radost 
dětí byla tou největší odměnou.
Velké poděkování patří rodičům, 

kteří si dali práci s přípravou 
masek, ať už zakoupených nebo 
doma vyrobených. Jejich ochota 
a tvořivost významně přispěly 
k tomu, že jsme si všichni užili 
báječné dopoledne plné smíchu 
a radosti.

 Za MŠ Kozojedy Marie Vlčková

Etické dílny v MŠ
V pátek 7. listopadu navštívil MŠ Kozojedy Luboš Filip z organizace 

Hope4kids – Etické dílny. Tato organizace již přes dvacet let 
pomáhá nejen dětským kolektivům nastavovat správné vztahy. Byl 
nám představen program Jak se stát dobrým kamarádem? Poté se 
děti pestrou formou zamýšlely nad tím, co znamená být dobrým 

kamarádem, jak by se měl správný 
kamarád chovat a co mohou dělat 
pro to, aby i ony mohly být dobrými 
kamarády. Zamýšlely se samy 
nad sebou, co mají rádi a co jim 
dělá dobře. Následovaly různé hry, 
které děti zkoušely ve dvojicích, 
jako jednotlivci anebo jako jedna 
velká parta. Na konci programu 
jsme si také společně zazpívali. 
Věřím, že všechny tyto aktivity, 
které měly společný cíl, vytvořit 
ve školce co nejlepší přátelské 
prostředí, se neminuly účinkem 
a výsledky budeme sklízet každý 
den v podobě šťastných úsměvů 
a vřelých objetí.
Za MŠ Kozojedy Lenka Kulhánková

Tříkrálová sbírka 2026 už se blíží
Děti z MŠ Kozojedy se v  lednu 

opět přidají k celorepublikové 
charitativní Tříkrálové sbírce. Do 
ulic Kozojed vyrazí koledovat od 
6. do 9. 1. 2026 v době dopolední 
vycházky od 10 do 11:30hodin. 
Vybrané finanční prostředky 
podpoří
Projekty Diecézní charity Plzeň. 

Předem děkujeme za Vaše milé 
přijetí našich malých koledníčků.

Za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová

Vánoční tvoření v MŠ přilákalo rodiče i děti
25. listopadu uspořádala MŠ oblíbené Vánoční tvoření pro rodiče 

s  dětmi. Společně zde vyráběli nejrůznější vánoční dekorace, od 
krásných věnců přes veselé skřítky až po malé ozdobné stromečky 
a vázičky. Celá akce se nesla v příjemné a klidné předvánoční atmosféře, 
kterou si užívali jak nejmenší, tak i dospělí. Děti tvoření nadšeně bavilo 
a maminky projevily velkou zručnost a kreativitu.
Všechny vyrobené dekorace byly následně nabídnuty k prodeji na 

tradičním jarmarku 28. listopadu, který se konal u příležitosti rozsvícení 
vánočního stromu. Děti z mateřské školy zde společně s paními 
učitelkami vystoupily s krátkým programem, zazpívaly vánoční písně 
a  slavnostně pomohly rozsvítit stromek. Celá akce tak navodila tu 
pravou atmosféru blížících se Vánoc.

Čertovská besídka třídy Kuřátek rozzářila prosincové odpoledne
V úterý 2. prosince se v MŠ konala besídka třídy Kuřátek, která se letos 

nesla v čertovském duchu. Třídu zaplnili malí čertíci a čertice, kteří 
svými kostýmy i úsměvy vytvořili úžasnou atmosféru.
Děti si připravily pestrý program – zpívaly, tančily a předvedly několik 

básniček, které poctivě nacvičovaly. Nechyběla ani společná zábava 
s rodiči, kteří se s chutí zapojili a s dětmi si zatančili známou „Makarénu“, 
což vyvolalo úsměvy na všech tvářích.
Po programu jsme se přesunuli do třídy, kde na nás čekalo bohaté 

pohoštění od našich skvělých rodičů. V příjemné předvánoční atmosféře 
jsme si společně 
popovídali, zasmáli 
se a užili si pohodové 
chvíle.
Děkujeme dětem za 

krásné vystoupení, 
rodičům za jejich 
podporu a  pohoštění 
a všem zúčastněným 
za milé odpoledne plné 
radosti.

Za MŠ Kozojedy
Tereza Bilerová



Energetické úspory ZŠ Kozojedy 
Obec Kozojedy získala v roce 2024 dotaci z Ministerstva životního prostředí v rámci Operačního programu 

Životní prostředí 2021-2027 na akci „Energetické úspory ZŠ Kozojedy č.p.1, k.ú. Kozojedy u Kralovic, parc. 
č. st. 47/1“. Dotace pokryla 65,90 %  celkových způsobilých údajů. Díky této finanční podpoře se podařilo 
výrazně zlepšit energetickou náročnost budovy nižšího stupně základní školy. V rámci projektu byla provedena 
výměna střešní krytiny včetně veškerých klempířských prvků, zateplena celá budova včetně nové fasády, 
vyměněna všechna světla v budově za úsporná a především nahrazeno vytápění starým kotlem na pevná paliva 
vytápěním tepelnými čerpadly. Celou akci bylo nutné zkoordinovat s provozem školy, což bylo hlavně před 
začátkem školního roku velmi náročné. Přesto se vše podařilo dovést do konce a výsledek několikaměsíční 
práce je dnes patrný na první pohled – škola získala nejen modernější vzhled, ale především úspornější 
a ekologičtější provoz.  Práce provedla firma Hanstav s.r.o., Plzeň, a celkové náklady činily 11 928 299,12 Kč 
včetně DPH.													               OÚ

Dámy a husaři pobavili publikum v Kozojedech
V podvečer 18. října 2025 se v Kulturním domě v Kozojedech rozezněl smích, potlesk i slova uznání. Spolek 

divadelních ochotníků z Radnic zde uvedl klasickou komedii Alexandra Fredra Dámy a husaři v překladu 
Milana Rusínského a v režii Jana Kroce.
Známá polská veselohra, plná záměn, nedorozumění a jemného humoru, se v podání radnických ochotníků 

proměnila v opravdový divadelní zážitek. Herci podali výkony na profesionální úrovni – od přesvědčivého 
hereckého projevu, přes živé dialogy a skvěle zvládnuté intonace.
Po závěrečné děkovačce následoval dlouhý potlesk, který byl pro všechny účinkující tou nejlepší odměnou.
Kulturní podvečer tak potvrdil, že ochotnické divadlo má v našem regionu své pevné místo a dokáže nabídnout 

zážitky, za které by se nemusela stydět ani profesionální scéna.
O to větší škoda, že na představení nepřišlo více diváků, ale skalní příznivci si opět čas našli. Děkujeme.

OÚ

Plzeňská Veselka
Vážení čtenáři, obec Kozojedy ve spolupráci s  kulturním spolkem vám připravily 4. 10. 2025 posezení   

s dechovkou. Posezení bylo mířeno především na důchodce ke dni Mezinárodního dne seniorů, který připadá 
na 1.října.
Tentokrát jsme k nám pozvali kapelu Plzeňskou Veselku z Plzně. Členové spolku a hlavně členky se postarali  

o drobné pohoštění, které návštěvníky  jistě  potěšilo. Na pohoštění se podílely i ženy, které nejsou ještě 
v našem spolku, ale jistě brzy budou. Rád bych k tomu poznamenal, že organizace s vedením kapely byla 
velice dobrá a vstřícná, za což jim děkuji a také musím poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravách a 
pohoštění. 
Celá akce byla, z mého pohledu, velice zdařilá. Jedno veliké poděkování patří Pavlu Vorlíkovi, který zapůjčil 

svůj klarinet pro  kapelu. O tom co se přihodilo se dočtete v článku viz. níže, který mi o kapele poslal pan Jiří 
Bureš, se kterým jsem celou akci připravoval. 
Kapela Plzeňská Veselka byla založena v roce 2021. Popudem k založení kapely bylo, že v Plzni ukončila 

svoji činnost populární dechovka Otty Hellera, a tím hrozilo, že Plzeň nebude mít žádnou podobnou malou 
dechovou kapelu. Založením kapely Plzeňská Veselka se vyplnilo vzniklé bílé místo. Premiéru měla kapela 
v plzeňském D-KLUBU 21. 10. 2021. Zakladatelem kapely byl křídlovák a zpěvák Vladimír Vinš. V letošním 
roce předal vedení kapely barytonistovi Martinovi Kunešovi a tubistovi Jiřímu Burešovi. Členy kapely jsou lidé 
různého věku a různých profesí, najdeme zde technika, dělníka, studenta, řezníka, doktora, inženýra, bakaláře, 
energetika, ekonoma, učitele, policistu, důchodce. Na první pohled různorodá společnost, ale všechny spojuje 
láska k české muzice a snaha předat své dovednosti  posluchačům. Kapela hraje obvykle v obsazení 10 
muzikantů, plus 2 zpěváci, při některých vystoupeních se počet členů zvyšuje až na 12 muzikantů a 2 zpěváky. 
V repertoáru kapely jsou známé české polky, valčíky, tanga a walzy. Kapela hraje pro radost, k poslechu 
i k tanci při nejrůznějších příležitostech. Největší odměnou pro muzikanty i zpěváky kapely je, když vidí, že se 
hrané skladby a písničky posluchačům líbí, publikum se dobře baví, je veselé a s kapelou si s chutí zazpívá. 
Ostatně i název kapely Plzeňská Veselka napovídá, že by chtěla posluchače vždy rozveselit.
„Při přípravě vystoupení v Kozojedech 4. 10. 2025 zjistil náš klarinetista těsně před hrou, že v jeho nástroji 

prasklo pérko, a tím je klarinet nepoužitelný. Velmi si ceníme toho, že se našlo řešení a bylo možné si v obci 
pro hru půjčit jiný klarinet, čímž byla celá dlouhodobě naplánovaná akce zachráněna.“ 
Na závěr mi dovolte jedno přání, aby se muzikantům vždy dařilo, dobře jim to hrálo a všem přeji k nastávajícím 

svátkům hodně pohody.					         Za Kulturní spolek Kozojedy Bartoloměj Štěrba 



Zahájení adventu v Robčicích
Na robčické návsi – na točně, bylo opět 

po roce veselo. První adventní sobota 
byla dnem rozsvícení obecního vánoč-
ního stromku. Tentokrát měly celý večer 
pod kontrolou děti, sešla se jich pořád-
ná parta. Celý večer moderovaly, zpívaly 
vánoční písně a koledy, pomáhaly i při 
výdeji tradičního svařáku a čaje. Přispě-
ly tak k přátelské a srdečné atmosféře 
tohoto setkání občanů Robčic i okolních 
vesnic, u příležitosti zahájení adventního 
času.			        Romana Vlková

Slavnostní vítání nových občánků
V neděli 9. listopadu 2025 se v obřadní síni naší obce 

uskutečnilo „Vítání dětí do života“. Paní starostka 
ve svém úvodním projevu srdečně přivítala pět nově 
narozených dětí a jejich rodiny. Rodiče následně 
zanechali svůj podpis v pamětní knize obce.
Každá rodina si odnesla malý finanční dar, maminky 

potěšila květina a nejmenší byli obdarováni drobnými 
pozornostmi. Pro milou připomínku tohoto dne ještě 
rodiny obdrží sadu fotografií. O zpříjemnění atmosféry 
se postaraly děti ze základní školy, jež pod vedením paní 
učitelky Oliveriusové připravily krátké pásmo básniček.
Přivítáni byli: Jan Kučera z Lednice, Tomáš Kašpar z Borku, Natálie Kotasová, Marie Jiskrová a Sebastian 

Zábranský z Kozojed. 
Všem dětem přejeme do života mnoho zdraví, štěstí a lásky.						      OÚ

	        Knihovna Kozojedy
Milé čtenářky, milí čtenáři, vážení občané,
s radostí vás opět zdravím z naší kozojedské knihovny, kde se neustále snažím rozšiřovat nabídku knih 

o nové, zajímavé a čtenářsky atraktivní tituly. Pravidelně pro vás vybírám příběhy, které potěší, překvapí i in-
spirují. Tentokrát mezi novinkami najdete například:
Alena Mornštajnová – Čas vos
Patrik Hartl – Manželství
Lenka Chalupová - Když se trhá nebe
Michaela Klevisová - Letní slunovrat
Jana Poncarová - Anna R. osudy chalupy čp. 5
Daniel Krejčík -Hájemství : příběh kluka z pohřebky 
Ann Granger - Ve věci vraždy
Robert Bryndza - Stíny minulosti
Tlapková patrola - Pohádka pro všechny tlapky
Ani naši nejmenší čtenáři nepřijdou zkrátka – v dětském oddělení přibyly nové pohádky a obrázkové knihy.

Přijďte se podívat, určitě si vyberete. Zároveň připomínám, že vaše tipy a přání jsou pro mne velmi cenné. 
Pokud vás napadne titul, který by v knihovně neměl chybět, dejte mi vědět. 
Aktuální přehled všech knih najdete online v našem katalogu: 
https://tritius.knihovnakralovice.cz/library/kozojedy/
Těším se na vaši návštěvu v knihovně a přeji všem, aby si v těchto zimních dnech našli chvilku klidu s dobrou 

knihou.
S úsměvem a přáním krásného čtení, Vaše knihovnice Dita Blechová

Děti ráje 2 rozzářily kongresový palác
V sobotu 15. listopadu obec pořádala zájezd na muzikálové 

představení Děti ráje 2 do Kongresového paláce v  Praze. 
Muzikál plný hudby 80. let, pokračování legendárního 
hitu Sagvana Tofiho, nabídl divákům kombinaci humoru, 
silných emocí i nového moderního příběhu, který navazuje 
na ikonické postavy prvního dílu. Autorem libreta je Sagvan 
Tofi, který se zároveň objevil i v jedné z hlavních rolí. Hudební 
základ tvoří nestárnoucí hity Michala Davida, doplněné 
tvorbou dalších osvědčených autorů. 
V odpoledním představení zazářily hvězdy muzikálové 

scény i mladší talentované tváře. Publikum ocenilo nejen 
pěvecké a herecké výkony, ale i energické choreografie, které 
dokázaly roztleskat celý sál.
Hlavní role obsadili Sagvan Tofi, Braňo Polák, Jakub Mou-

lis, Lucia Hílková, Milan Malinovský, Michaela Horká, Marsel 
Bendig, Jan Bendig, Michaela Nosková, Petr Komínek a dal-
ší.
Atmosféra muzikálu strhla celé publikum, které se smálo, 

tleskalo do rytmu, zpívalo a při závěrečné děkovačce všech-
ny účinkující odměnilo dlouhým potleskem vestoje.
Další zájezd do Prahy se uskuteční v sobotu 21. února 2026 

do divadla Hybernia na odpolední představení muzikálu Di-
votvorný hrnec. Vstupenky jsou již nyní v prodeji na obecním 
úřadě za 900,- Kč.					             OÚ



Skeet nebo trap?
Dilema před kterým stál letos jeden začátečník z Kozojed a možná budoucí reprezentant. Skeet a trap jsou 

dvě různá střelecká odvětví, kdy se střílí dvouhlavňovou brokovnicí na pohyblivý terč, tzv. asfaltový holub – 
kotouček o průměru 10,8 cm a tloušťce pouze 1,2 cm, kdy rychlost vržených terčů dosahuje 108 km/h.
Skeet je z mého pohledu jednodušší, jelikož střelec vždy ví, který holub mu vyletí, ovšem má na každého 

jen jednu ránu. Střelec chodí po 8 stanovištích a na každém má určený počet terčů, celkem za jedno kolo 
25. Lehčí je tzv. lovecké kolo, které se střílí na stejných střelnicích, tedy vysoká a nízká věž proti sobě a na 
jednotlivé terče má každý možnost dvou nábojů. Samozřejmě při dvojstřelech na každého jednu, když letí dva 
proti sobě. Zde se nestřílí stanoviště č. 8 uprostřed věží a je zde možný 
výsledek „pouze“ 20 na 1 kolo.
Na rozdíl disciplín „trap“ je více druhů – automatický, olympijský nebo 

univerzální. Pravidla jsou taková, že střelec nikdy neví jaký směr mu 
vyletí, levý, rovný nebo pravý. Trap má 5 stanovišť.
Nejtěžší je trap automatický, jelikož má nejvíce směrů i rozdílné výšky 

letících terčů. Nejlehčí naopak olympijský, který má jen uváděné 3 směry. 
Vše toto tedy z mého pohledu.
Základem úspěchu je střílet oběma očima, mít postřeh a hlavně také 

řádný postoj neboli těžiště. Vše se musí vždy přesně skloubit, jelikož se 
střílí ve velké rychlosti a také v jakýchkoliv povětrnostních podmínkách.
Já sám se tomuto sportu věnuji již od období po vojně, tj. 90 rok 

minulého století. Sbíráním zkušeností se člověk vypracuje výše a výše, 
mým velkým parťákem byl Jirka Frenkl ze Břízy, který nás bohužel 
v tomto roce opustil, a to relativně mlád.
Na střelnicích okresu Plzeň-sever jsme byli odvěcí rivalové, ale do jiných 

krajů a okresů jsme jezdili spolu jako nejlepší parťáci.
A tento rok se probudil velký zájem o tento sport i v  jednom chlapci 

z našich Kozojed. A to mu bylo teprve 10 let. Mnozí se pozastaví nad 
tím, jak může 10 leté dítě střílet. Ano, zbrojní průkaz může  občan vlastnit až od 18 let, ale sportovní střelba 
má výjimku. Oficiálně může na střelnici od 10 let, ale pod dozorem osoby vlastnící zbrojní průkaz. Střelba ho 
zaujala natolik, že on byl strůjcem toho, že jsme jezdili na závody i s jeho otcem téměř každý víkend od jara do 
podzimu. Není to samozřejmě levná záležitost, startovné, patrony a další výdaje. Poté se naskytla příležitost 
v podobě přihlášky do Dukly Plzeň. Otec neváhal s finančními výdaji  a syna do Plzně přihlásil a podzim již 
zažil na několika trénincích na  olympijské střelnici. Tam ale napřed bylo to důležité rozhodnutí – skeet nebo 
trap. Vím, že ho baví obojí, ale střelec může vrcholně provozovat jen jednu disciplínu. Vyhrál trap, jelikož 
těchto střelnic je v kraji drtivá většina, loveckých kol poskromnu. Na každém závodě je na něm vidět zájem, 
probíráme chyby, co kde zlepšit. Řekněme si upřímně, kdo z nás vůbec alespoň držel brokovnici v 10 letech 
v ruce, natož zkusil ostré závody. Z mého pohledu, když mu ten zájem vydrží, vyroste z chlapce velmi dobrý 
střelec.
Má na výsledky ještě spoustu času, i když letos už se mu podařilo porazit i několik zvučných jmen. Je 

v kategorii junior, má tam už jednoho kamaráda, vnuka slavného mistra Milana Zemana, jednou budou určitě 
spolu velcí soupeři, ale také výborní kamarádi. Na poháry si musí ještě počkat, ale dají se na jedněch střelbách 
získat i tři. Vítěz kategorie, celkový vítěz + putovní pohár. Přiložená fotka je letošní závod  Evaň-Libochovice 
– kde se mně to vše podařilo! V průběhu léta jsme spolu udělali malou úmluvu. Já se budu snažit co nejdéle, 
aby ji nemohl použít, ale myslím že to jednou přijde. Je to velký talent, i když jsem si pořád říkal po kom.
Tak Bártíku, přeji ti, abys mohl tu větu použít co nejdříve! Třeba ti někdy poneseme s tvým otcem Danielem 

a mámou Helenkou pouzdra s flintou a zavazadla na olympiádu! Tak ať se ti v tomto krásném sportu daří.	
												                    Vladimír Hykyš 

Mladíci i v 80!
Nechce se tomu ani věřit, že již uběhlo 10 let od chvíle, kdy tito pánové slavili 70 let. Vypadají pořád stejně, 

ne-li líp. Pan Troch a pan Pánek mají stále energie na rozdávání. Na poslední leči byli mezi prvními tanečníky. 
Při předávání darů od mysliveckého spolku i od OMS Plzeň k  jejich životnímu jubileu, nám oba prozradili 
průřez jejich životem. 			              

Zajímavosti narození
Pan Troch – v Klatovech bouchla poslední bomba a už jsem byl 

na světě,
Pan Pánek – u nás zase zacinkali čerti a už jsem byl taky hned 

na světě.
Takže jste všichni správně pochopili, že první Václav se narodil na 

konci války roku 1945 a druhý Václav přesně na čerty a Mikuláše 
taktéž roku 1945. Všichni jsme jim již popřáli, ale Václavové ještě 
jednou veřejně – hodně zdraví do dalších let a hodně mysliveckých 
a loveckých zážitků. 

„Lovu zdar“ 						                     V.H.



Kratochvilné čtení na každý měsíc - Tereza Herzogová, Baby boom - Nárazoví hlídači
Určitě se mnou budete souhlasit, že dědečkové 

s  vnoučaty jsou rozkošná a neodolatelná stvoření. 
Babičky samozřejmě taky, ale o těch se rozepíši jindy. 
A navíc u babiček se hlídání vnoučat bere tak nějak 
automaticky, ale máte-li v rodině hlídacího dědečka, 
můžete to považovat za štěstí. Tito leckdy zatrpklí, 
choleričtí a nemohoucí senioři se v blízkosti vnoučat 
mění v laskavé, dobromyslné a trpělivé stařečky, kte-
ří jako zázrakem zahazují hole a skotačí s dětmi na 
hřišti, lezou s nimi na stromy, přes ploty, v horším pří-
padě do rybníka. Léty vyhaslé oči náhle zazáří, ožijí 
a oni s nadšením v srdci a rebelským výrazem ve tváři 
vymýšlejí jednu bejkárnu za druhou. Se svými vnou-
čaty se vrací do dětství.
To však kromě nesporných výhod skýtá i jistá úskalí. 

V první řadě pro dědečky samotné. Když se totiž vrá-
tí z dobrodružné výpravy po lese se dvěma až třemi 
dětmi za krkem, čeká je minimálně týdenní regene-
rační kúra ve společnosti brufenu, opodeldoku a ne-
ustále remcající babičky, která musí po čas vyřazení 
svého druha z provozu zaskakovat v hlídání droboti-
ny. Dalo by se tedy říct, že dědečkové jsou na rozdíl 
od babiček hlídači nárazoví. (Kromě toho, že si berou 
vnoučata jednou za čas, také dost často při skotače-
ní s nimi do něčeho narazí.)
V druhé řadě jsou tito senioři utržení ze řetězu jistým 

nebezpečím i pro nás, rodiče. Dědečkové totiž moc 
rádi ty naše ratolesti rozmazlují. Takže se nemůže-
te divit, když z  výletu s  prarodičem přijde vaše dítě 
upatlané od čokolády, polité limonádou, v puse obří 
lízátko a v rukou nový půlmetrový bagr. „To mi koupil 

děda!“ prohlásí vítězoslavně hned ve dveřích a ukáže 
za sebe, kde se s provinilým výrazem nenápadně krčí 
strůjce všech hříchů.
I my jsme jednoho dne otevřeli dveře a za nimi 

stál můj táta s  malým Míšou, kteří se právě vrátili 
z dvouhodinové odpolední procházky. Chlapeček byl 
standardně celý umatlaný od zmrzliny, na hlavě měl 
červenou hasičskou helmu a v  ruce třímal plastový 
hasičák, sekyrku a pajcr. Na pokecaném triku se mu 
blýskal hasičský odznak a z kapsy u kraťasů vykuko-
vala malá černá vysílačka. Já i můj muž jsme se ne-
chápavě podívali na dědu.
„Zatáhnul mě do hračkářství,“ začal výmluvně, „a do-

nutil mě koupit mu hasičskou sadu.“ Pak cosi una-
veně zamumlal o domově a odpočinku, rozloučil se 
a odkulhal se zregenerovat domů. Ani jsme mu ne-
stihli poděkovat. Taky bylo za co.
Druhý den ráno jsme se chystali s Míšou do školky 

a klouček trval na tom, že si s sebou musí vzít svo-
ji novou požární výbavu. Jakýkoliv odpor byl marný, 
a tak jsem se nakonec podvolila a vyrazili jsme vyba-
veni jak na hasičské cvičení.
„Tady je nějaký malý hasič,“ prohlásila sladce stará 

paní v tramvaji a prohlížela si Míšu, který seděl vedle 
ní s přilbou na hlavě. „A copak hoří?“ zeptala se.
„Tramváááj!“ zavřeštěl chlapeček a začal kolem 

sebe zběsile hasit imaginární oheň malým hasičským 
přístrojem. „Tsssss,“ vydával u toho příznačné zvuky.
Stará paní vyděšeně zmlkla a do konce cesty už ne-

promluvila.

Podzimní společné hony
S  příchodem podzimu nastává pro myslivce náročné období, období intenzivního odlovu a organizování 

společných lovů divočáků a ostatní spárkaté zvěře. Na okraji lokalit, kde se má naháňka uskutečnit, instalují 
myslivci v dostatečném předstihu tabulky, které informují návštěvníky lesa o termínu konání naháňky, ale také 
o případném nebezpečí úrazu střelbou a možnosti napadení poraněnou zvěří.

Letos se uskutečnily zatím dva společné hony – 
8. a 30. listopadu. První naháňka  začala v  lokalitě 
Všehrdy a ukončena byla až v Lednici na louce pod 
kravínem. Na výřadu skončilo 8 kusů holé daňčí zvěře 
a 4 kusy divočáků. Mezi úspěšnými střelci, kteří od 
hospodáře mysliveckého spolku převzali úlomek za 
ulovení zvěře byli Pavel Štol, Petr Štol, David Hykyš, 
Daniel Jahoda, Petr Machovec, Míra Kučera a dva 
hosté.
Na naháňce  30. listopadu se sešlo kolem 65 střelců. 

Náročnou organizaci tohoto honu s  tak velikým 
počtem střelců a ještě k tomu za špatné viditelnosti 
zvládl řídící honu a hospodář spolku Vladimír Hykyš 

s velikým přehledem. Naháňka se konala ve dvou lečích v lokalitách „Pabučina“, „Jedlina“ a „Myšotiny“. Také 
tentokrát prokázali přítomní myslivci velice dobrou zručnost a  střeleckou dovednost.  Na výřadu, který se 
uskutečnil už za úplné tmy,  proto skončilo tolik zvěře -  23 kusů holé daňčí, 4 kusy divočáků a 1 liška.
Hospodář v závěru poděkoval účastníkům naháňky za příkladnou kázeň a dodržování bezpečnosti při střelbě, 

honcům a jejich čtyřnohým pomocníkům za velmi náročnou a přesto perfektní práci v lečích. Poté už zazněly 
tóny borlice a lesnic a jejich „Halali“  - poslední pocta ulovené zvěři v podání Trubačů z Kozojed, sourozenců 
Kučerových.
V sále kozojedského kulturního domu pak po vynikajícím guláši z divočiny  předseda spolku Jiří Kučera 

a hospodář Vladimír Hykyš vyhlásili nejúspěšnějšího střelce – „Krále honu“, kterým se stal David Hykyš se 
třemi kusy ulovené daňčí zvěře.

     						         „ Lovu zdar“		            		            Václav Troch



UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: PROSÍME, TŘIĎTE JEDLÉ OLEJE A TUKY SPRÁVNĚ
Upozorňujeme občany na opakující se problém se sběrnými nádobami na jedlé oleje a tuky. V po-

sledních týdnech dochází k častému znečišťování těchto kontejnerů materiály, které do nich nepatří, 
a také k únikům olejů způsobeným nevhodným ukládáním.
Do sběrných nádob na jedlé oleje patří pouze použité kuchyňské oleje a tuky – například z fritování, 

smažení nebo z konzervovaných potravin. Rozhodně sem nevhazujte biologický odpad, zbytky jídel, 
staré potraviny, chemikálie, barvy, motorové oleje, plastový, kovový či jiný komunální odpad. 
Zároveň žádáme všechny občany, aby oleje před vložením do nádoby pečlivě slévali do čistých, 

dobře uzavíratelných plastových lahví. Neuzavřené nebo poškozené nádoby způsobují vytékání ole-
jů, špinění sběrných míst a komplikují následnou recyklaci. Správné třídění jedlých olejů pomáhá 
chránit životní prostředí – např. zabraňuje zanášení kanalizace. Prosíme proto všechny občany, aby 
dbali na správné postupy a pomáhali udržet naši obec čistou.
Děkujeme za zodpovědný přístup				                				                OÚ

Trochu jsem doufala, že Míša přijde ve školce na 
jiné myšlenky a cestou zpátky si už na hasičskou vý-
zbroj nevzpomene, ale opak byl bohužel pravdou. Jen 
co vylezl ze školky a vydali jsme se na tramvaj podél 
nízkých domů, začaly hasičské manévry nanovo. Po-
kusím se je popsat v následujících krocích:
1) vyskládat veškerou výbavu na chodník
2) vytáhnou z kapsy vysílačku
3) zjistit, kde aktuálně hoří
4) zasunou vysílačku zpět do kalhot
5) nasadit si helmu
6) uchopit sekyrku a hasičák
7) vyrazit hasit požár

Když se Míša konečně dostal k  bodu číslo sedm 
a  společně jsme uhasili požár popelnice, vrátil se 
opět do bodu číslo jedna a manévry pokračovaly. 
Aničce v kočárku se požární divadýlko náramně líbi-
lo. Mně už tolik ne. Procházka ze školky na tramvaj 
nám totiž místo obvyklých patnácti minut zabrala ce-
lou hodinu.
Zbytek dne se nesl v  podobném duchu. K  večeru 

jsme seděli s mužem a Aničkou v obýváku, když vtom 
se nečekaně zpoza křesla vynořil malý hasič a zařval: 
„Hoří! Utíkejte pryč!“ Takže jsme se všichni museli 
zvednout a přesunout se k  Aničce do pokojíku. Asi 
po pěti minutách, ve kterých byl oheň v obýváku uha-
šen, se u nás opět objevil požární Míša a informoval 
nás, že z důvodu požáru musíme zase všichni pryč. 
A tak jsme se přemisťovali z pokoje do pokoje v na-
šem čtyři plus jedna celý večer. „Nepřijde zejtra náho-
dou děda, že ne?“ zeptal se temně Michal po dalším 
přestěhování z ložnice do kuchyně.
„Až za týden,“ odvětila jsem.
„Jenom doufám, že ho Míša neukecá, aby mu koupil 

sadu pro dřevorubce.“
Když po nekonečném dni malý hasič konečně usnul, 

opatrně jsem mu sundala přilbu z hlavy a z ručky mu 
jemně vytáhla pajcr. Pak jsem se naprosto vyčerpaná 
odvalila do ložnice a skácela se na postel. V tu chvíli 
zpod peřiny vykouknul můj muž a zamrkal na mě.
„Miláčku, nezahrajeme si na hasiče?“ zeptal se laš-

kovně.
Víc toho říct nestihnul, protože jsem mu přímo na 

hlavu hodila polštář.
Publikováno s laskavým svolením autorky

Ilustrace Jana Vaňková
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Poděkování všem, kdo se o vydání tohoto čísla zasloužili. Budeme rádi, když do našich novin také přispějete.
NOVINY OBCE KOZOJEDY

Setkání rodáků 2026
V roce 2026 uplyne již deset let od posledního setkání rodáků našich obcí. Další, v pořadí již sedmé 

setkání rodáků, se uskuteční v sobotu 30. května 2026. Těšit se můžete na přátelskou atmosféru, živou 
hudbu, občerstvení a samozřejmě i na příjemné vzpomínání na uplynulé časy. Dovolujeme si již nyní tento 
termín oznámit a zároveň požádat všechny občany o součinnost při přípravách. Potřebujeme aktualizovat 
adresy a kontakty na rodáky a jejich rodiny. Tyto údaje můžete:

•	 předat osobně na obecním úřadě,
•	 zaslat e-mailem na adresu obec@obeckozojedy.eu,
•	 nebo doručit poštou na adresu Kozojedy 100, 331 41 Kralovice.

Pozvánky bychom rádi rozesílali přednostně elektronickou cestou, ale samozřejmě s  ohledem na 
individuální situace budeme zasílat i poštou. Získané kontakty nám významně pomohou zajistit hladký 
průběh příprav této oblíbené a tradiční akce. Oficiální pozvánka s podrobným programem bude zveřejněna 
v jarním čísle obecního zpravodaje a na webových stránkách obce.
Pomozte nám, prosím, šířit zprávu o plánovaném setkání, aby se o něm dozvědělo co nejvíce našich 

rodáků!
Těšíme se na společné setkání a sdílení krásných vzpomínek.					             OÚ

Poděkování ředitelky školy
Ráda bych na závěr letošního roku srdečně poděkovala všem, 

kteří podporují naši Základní školu Kozojedy.
Děkuji zaměstnancům školy za jejich každodenní práci, nasazení

a péči o naše žáky.
Poděkování patří také žákům za jejich úsilí a radost, se kterou 

se pouštějí do učení, a rodičům za jejich spolupráci a podporu. 
Velké díky náleží i zřizovateli, který škole dlouhodobě pomáhá 
a vytváří podmínky pro její rozvoj.
Do nového roku přeji všem hodně zdraví, pohody, radosti 

a mnoho osobních i pracovních úspěchů.
Děkuji všem, kteří stojí při nás a podporují nás.

Eva Doležalová

Vážení spoluobčané,
opět se blíží Vánoce, ten krásný čas rodinných setkání, radosti 

z dárečků, čas porozumění, slibů a předvzetí ……
Přejeme Vám, aby čarovná atmosféra Vánoc přetrvala 

a úspěchy příštího roku ať předstihnou roky minulé. Vánoce plné 
štědrosti, pohody, lásky a klidu a v  novém roce hodně štěstí, 
zdraví, osobních a pracovních úspěchů.

Starostka a kolektiv pracovníků OÚ

VÝZVA OBČANŮM – ZLATÉ A DIAMANTOVÉ SVATBY
Vážení občané, znovu připomínáme,
rádi bychom oslovili všechny, kteří v příštím nebo i dalším roce slaví významné životní jubileum – zlatou 

svatbu (50 let) nebo diamantovou svatbu (60 let) od uzavření manželství.
Pokud se toto krásné výročí týká vás nebo vašich blízkých, budeme velmi potěšeni, když nás budete 

informovat. Rádi se k oslavě připojíme a jubilantům předáme malé blahopřání a pozornost jménem našeho 
úřadu.
Předem děkujeme za spolupráci a těšíme se na společné sdílení těchto výjimečných životních okamžiků.	

														              OÚ


